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ОСОБЛИВОСТІ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ВИСОКОЇ ЯКОСТІ ЖИТТЯ 
ОСІБ літнього віку 

У статті показано, що участь у рекреаційно-оздоровчій 
діяльності Університету третього віку підвищує якість 
життя осіб літнього віку. 

Ключові слот: оздоровчо-рекреаційні технологи, 
якість життя. 

Постановка проблеми. Одна четверта населення України - люди 
літнього віку. Зважаючи на жорстку економічну та соціальну кризи 
важливими є абсолютно нові інноваційні підходи для реалізації 
потенціалу старших люде«, збереження їх здоров'я та працездатності. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Активний розвиток 
мережі університетів для осіб літнього віку є закономірним явищем. Такі 
навчальні проекти реалізовували з другої половини XX ст. у всіх 
розвинутих країнах світу [1, 2]. Проте осіб старшого віку рідко залучають 
до спеціальних програм, особливо фізкультурно-оздоровчого 
спрямування. Розуміння чинників, які поліпшують якість життя, має 
вирішальне значення для розробки заходів для поліпшення якості життя 
літніх людей та відтермінування вікових змін. 

Мета роботи - забезпечення якості життя літнього віку шляхом 
застосування оздоровчо-]: екреаційних технологій в рамках спеціально 
створеного освітнього середовища. 

Методи та організація досліджень. У дослідженні взяли участь 
слухачі Університету третього віку (УТВ) при Львівському державному 
університеті фізичної культури. Якість життя, пов'язану із здоров ям, 
визначали за допомогою питальника MOS SF 36 за такими шкалами 
"Фізична активність" (ФА), "Роль фізичних проблем в обмеженні 
життєдіяльності" (РФ), "Рівень болю" (Б), "Життєздатність (ЖЗ), 
"Соціальна активність" (CA), "Психічне здоров'я" (ПЗ), "Обмеження 
життєдіяльності внаслідок емоційних проблем" (РЕ), "Загальний стан 
здоров'я" (33). , . . 

Результати досліджень та їх обговорення. Анкетування літніх 
людей М.Львова виявило, що більшість опитаних мають бажання 
відвідувати заняття оздоровчо-фізкультурного спрямування. 
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Метою діяльності Університету третього віку визначено надання 
<к ні гіііх послуг людям літнього віку, залучення їх до активного 
і угцільного життя, збереження їх здоров'я. У рамках діяльності УТВ 
передбачено: освітньо-інформаційну роботу (лекції, семінари, практичні 
шнипя, конференції, зустрічі) та рекреаційно-оздоровчу (заняття із 
фі нічної культури, організація туристичних і сраєзнавчих мандрівок під 
к-рінництвом фахівців). 

І• фективність Університету третього піку як здоров'язбережу-
п,мі.мої та здоров'яформувальної програми оцінювали за змінами у якості 
життя осіб літнього віку (рис. 1). 

Шкали 

Рис. 1. Якість життя осіб літнього віку: 1 - абітурієнти (п = 100); 
.1 слухачі УТВ, які відвідували заняття рекреаційно-оздоровчого 
напряму (п = 50); 3 - слухачі УТВ, які не відвідували таких занять; "*" -
і і .імістично достовірна відмінність між показниками групи 1 та 2. 

У слухачів, які протягом навчального року відвідували оздоровчу 
і їм мастику або Nordic Walking, спостерігали достовірно вищі показники 
по шкаїам "Фізична активність", "Біль", "Загальний стан здоров'я", 
"Обмеження життєдіяльності внаслідок емоційних проблем". Значення 
я кост і жита за цими шкалами протягом навчального року підвищувалося 
у 1,3-1,6 разів. 
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Висновок. Участь у рекреацій но-оздоровчій діяльності Університету 
третього віку поліпшує якість життя осіб літнього віку. 

Перспективі подальших досліджень полягають у вдосконаленні 
навчальних програм для старших людей. 
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В Ж І П О Ш У К ШЛЯХІВ ЇХ РЕАБІЛІТАЦІЇ 

У роботі проведений аналіз стану здоров 'я студентів 
перших курсів педагогічного ВНЗ. Аналіз захворюваності за 
речуяьтатами медичного огляду студентів показав, що 25% з 
них маюпь відхилення у стані здоров 'я. 

Ключові слот: здоров'я студентів, захворюваність, 
реабілітація. 

Постановка проблеми, аналіз останніх досліджень і публікацій. 
IV іуньтати наукових досліджень, свідчать про те, що в навчальні заклади 
мпііодь приходить вже з ослабленим здоров'ям. В Україні 45-50% 
ниііускників школи мають морфофункціональні відхилення, 40-60% 
ч|>>>мічмі захворювання, від 20 % до 80 % старшокласників набувають за 
римі навчання в школі вади двох-п'яти систем організму [3]. 
Ні ішюнлено, що рівень фізичного здоров'я студентів перших курсів <• 
їм і /к чи м середнього й низьким у 73-75% осіб [1]. Щорічно збільшується 
ічМІ.Кість студентів у спеціальних медичних групах та тих, що звільнені 
III н і;шять фізичною культурою [2]. 

{в'язок роботи з науковими чи практичними завданнями. 
І'пію.а виконана згідно з планом НДР кафедри здоров'я людини та 
фі чічмоі реабілітації ДДГІУ ім. І. Франка на 2014-2018 рр. 
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